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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELARAN ( RPP)

Sekolah/Madrasah : MA RIYADLUS SHOLOHIN KETAPANG PROBOLINGGO

Mata Pelajaran : Bahasa Arab
Kelas / Semester : X/ Genap
Materi pokok Dl 8l g aladal)
Alokasi waktu : 2 X 40 menit

A. Kompetensi Dasar

3.11. Memahami fungsi sosial, struktur
teks, dan unsur kebahasaan (bunyi, kata,
dan makna) dari teks yang berkaitan
dengan tema: desk¥)) ol il 5 aladall

il g padl) 5 a8 ) (il 5 il

yang melibatkan tindak tutur meminta
perhatian dan memberi pengumuman
dengan memperhatikan bentuk, makna,
dan fungsi dari susunan gramatikal
e Casla s Sl Cayla

4.11. Mendemonstrasikan tindak tutur
meminta perhatian dan memberi
pengumuman dengan memperhatikan
bentuk, makna dan fungsi dari susunan
gramatika gle )Vl <k 5 GlSall Gyl

baik secara lisan maupun tulisan.

3.12 Mengevaluasi teks bahasa Arab
yang berkaitan dengan tema :

AS) sl ey 5 el g danda¥) ol il g aladall
Gl 5 padll )

dengan memperhatikan bentuk, makna,
dan fungsi dari susunan gramatikal
Ola W ks Sl sk

4.12. Menyajikan hasil analisis gagasan

dari teks bahasa Arab yang berkaitan

dengan tema

AS) sl ey 5 el 5 danka) ol il g aladall

& 5 il )

dengan memperhatikan bentuk, makna,

dan fungsi dari susunan gramatikal
a3 Gyl s Al Gl

baik secara lisan maupun tulisan.

B. Tujuan Pembelajaran
1. Melalui pembelajaran menghafal kosa kata (<12l Jaés ), peserta didik mampu

menghafal setiap huruf yang terdapat dalam kosa kata tentang < »&l 5 alakll dengan

muda dan menyenangkan

Melalui pembelajaran menghafal kosa kata (<l2_sall ks ) peserta didik mampu
mengulang kosa kata yang telah di hafal sebelumnya

Melalui pembelajaran menghafal kosa kata (<2l Jaés ) peserta didik mampu
memahami bahwa setiap perbedaan huruf atau tanda baca dalam kosa kata dapat

merubah arti dari kosa kata itu sendiri




C. Materi Pembelajaran

A @Y Sl / plads clic clae ) sk
roti makanan Makan Makan makanan
malam siang
idals 0 Eiw zla PEN
sambal nasi ikan ayam daging
anggur s Lyl Iy ek
apel kurma jeruk Semangka
i Jsls K Jse (sl
Makan Sarapan pagi makan Pisang Makan
siang malan
5 5¢8 sl Gl e Qe hac
kopi teh minuman Minum Jus
ke ISYES 32La O 1Sl
dapur Ruang Meja makan susu buah
makan
Aanallsadl | Saeal ) Calidll Ol OS50y
Zat minyak Garam vitamin protein karbohidrat
beryodium

D. Media/ Alat, Sumber Belajar

Media  : Permainan Puzzel Huruf Hijaiyah
Bahan  : Kardus, Spidol, Gunting
Sumber : - Buku Bahasa Arab Kelas X

- Buku Bahasa Arab Revisi Kelas X KMA 183 TAHUN 2020

E. Kegiatan Pembelajaran
Pendahuluan :

1. Mengucapkan salam dilanjutkan dengan berdoa sebelum memulai
aktifitas/pembelajaran

2. Menanyakan kabar peserta didik, dilanjutkan mengabsensi/presensi

3. Mengkondisikan suasana pembelajaran sekaligus melatih konsentrasi peserta didik
dengan bermain "SAYA MINTA”

4. Menjelaskan kompetensi yang akan dicapai, serta tujuan dan manfaat mempelajari
materi tentang < <l 5 slakall dalam kehidupan sehari-hari

5. Menjelaskan garis besar pembelajaran/cakupan materi tentang </l 5 olxkall serta
langkah kegiatan yang akan dilaksanakan

6. Menjelaskan lingkup dan tehnik penilaian yang akan digunakan



f.

Inti :

1. Guru menunjukkan dan menjelas mengenai tata cara permainan puzzel huruf
hijaiyah

2. Guru membagi siwa menjadi dua kelompok untuk melakukan permainan puzzel
huruf hijaiyah

3. Guru memasang timer untuk waktu permainan puzzel

4. Setiap kelompok menunjukkan hasil kosa kata yang berhasil di rangkai
menggunakan permainan puzzel

5. Salah satu siswa dari setiap kelompok mencatat seluruh kosa kata yang berhasil di
rangkai kelompoknya

6. Siswa menerjemah setiap kosa kata yang berhasil di rangkai

7. Guru dan seluruh siswa mengoreksi setiap kosa kata yang berhasil di susun serta
menghitung hasil kosa kata

Penutup :

1. Guru bersama peserta didik menyimpulkan hasil pembelajaran tentang < &l g a2kl

2. Guru memberikan tugas mandiri menyebutkan makanan dan minuman yang
diketahui selain mufrodat yang sudah diberikan

3. Guru menjelaskan secara singkat materi yang akan dipelajari pada pertemuan
berikutnya

4. Guru mengajak berdoa akhir majlis, dilanjutkan salam

PENILAIAN PEMBELAJARAN, REMIDI DAN PENGAYAAN

Penilaian Pembelajaran

1. Penilaian Sikap

a. Penilaian Sikap Spiritual
- Teknik : Penilaian Diri
- Bentuk Instrumen : Lembar Penilaian Diri
- Kisi-kisi penilaian :

No

Sikap yang dinilai Skor

1

Bersyukur dengan mengucapkan
“hamdalah” karena diberi
Allah SWT kesempatan belajar bahasa Arab

Meyakini jika bersikap jujur, akan diberi
Allah SWT kemudahan
dalam segala hal

Meyakini bahwa memiliki perilaku jujur
merupakan rahmat dari
Allah SWT

Meyakini jika seseorang tidak berbuat jujur,
maka akan berdosa
dan tidak disenangi teman




Menyadai bahwa jika seseorang berperilaku
percaya diri (penuh

> keyakinan), maka Allah SWT akan memberi
jalan kemudahan
Ket:
1 =tidak yakin (jika ditanya terkait keyakinan tp tdk menjawab)
2 = kurang yakin (jika ditanya terkait keyakinan tp jawabnya ragu)
3 = yakin (jika ditanya terkait keyakinan dan menjawab lancer)
4 = sangat yakin (jika ditanya terkait keyakinan dan menjawabnya sangat lantang/
bersuara keras)
Nilai = yang paling dominan (modus)
2. Penilai Sikap Sosial
- Teknik : Penilaian Diri
- Bentuk Instrumen : Lembar Penilaian Diri
- Kisi-kisi penilaian :
No | Sikap yang dinilai Skor
3 2 3 |4
Berperilaku mengatakan apa adanya, baik
1 memahami kompetensi maupun belum
memahami
2 Berperilaku tidak menyontek tim lain
Berperilaku membiasakan 3S (Salam,
3 Senyum,
Sapa)
Menunjukkan perilaku tidak takut
4 menyampaikan
pendapat
Menunjukkan perilaku tidak takut tampil
5 | didepan
kelas
Ket:

1 = tidak pernah

2 = kadang-kadang

3 =sering

4 = selalu

Nilai = yang paling dominan (modus)



3. Penilaian Pengetahuan
- Tekhnik : Penugasan
- Bentuk Instrumen : Soal objektif

- Kisi-kisi :
No. | Indikator Butir Instrumen
1 Melafalkan bunyi kata yang Mengulang kembali kosa kata yang
diperdengarkan tentang < &l 5 alalall didengar

4. Penilaian Keterampilan

- Tekhnik : Praktek Lisan

- Bentuk Instrumen : rubrik (Praktek melafalkan kosa kata yang diperdengarkan)
Nilai
Akhir

No NamaPeserta didik | Aspek Penilaian

Ketepatan fashohah Intonasi

Ket:

Ketepatan : Skor 4 : Sangat tepat (tdk tersendat pengucapannya)
3 : Tepat (jika kadang-kadang tersendat)

2 : Kurang tepat (jika sering tersendat)

1 : Tidak tepat (selalu tersendat)

: Skor 4 : Hampir sempurna

Fashonah | 5. Ada kesalahan tapi tidak mengganggu makna

2: Ada kesalahan tapt mengganggu makna

1: Banyak kesalahan dan mengganggu makna
Intonasi : Skor 4 : Intonasi sudah baik dan tepat

3: Intonasi cukup baik dan cukup tepat

2: Intonasi kurang baik dan tidak tepat

1: Intonasi salah dan tidak tepat

Jumlah skor perolehan

Nilai AKhir = ======mmrmm e x 100 =.....
Jumlah skor maksimal

Remidi dan Pengayaan
a. Remidi : Dilaksanakan setelah mengetahui hasil tes, dan diberikan bagi peserta didik yang

belum tuntas KKM dengan format tes yang berbeda
b. Pengayaan : Diberikan bagi peserta didik yang tuntas lebih awal,dengan tugas tambahan

yang relevan dengan materi. (materi terlampir)




LEMBAR VALIDASI INSTRUMEN ANGKET EFEKTIFITAS PERMAINAN
PUZZEL HURUF HIJAIYAH

A. Pengantar
Berkaitan dengan adanya penelitian tetang:
AUl dy bl eadl el s all Lais 5,05 Je aslndl Y1 W Cl adels
P YV ENY LYY Al 2l KU plassT b lal) sl
Penulis bermaksud mengadakan validasi Angket yang akan digunakan dalam
penelitian. Validasi ini diaksudkan untuk mengukur Tingkat kevalidan soal, sehingga
dapat diketahui layak atau tidaknya soal tersebut untuk digunakan dalam pengambilan
data pada proses penelitian. Hasil pengukuran soal tersebut digunakan untuk

penyempurnaan penelitian.

B. ldentitas Validaor
Nama : Rusydi Baya’gub, M.Pd.I
NIP : 196911102007012056
Jenis Kelamin  : Laki-laki
Pekerjaan : Dosen
Instansi Kerja  : Universitas Islam Negeri Kiai Haji Achmad Siddiq Jember
C. Petunjuk
Bapak/Ibu dimohon memberikan penilaian dan saran dengan cara sebagai berikut:
1. Memberikan tanda chek (v') pada kolom yang tersedia pada table penilaian.
2. Memberikan saran pada tempat yang telah disediakan.
3. Memberikan kesimpulan dengan cara melingkari salah satu kesimpulan yang telah
disediakan.
Atas kesediaan Bapak/Ibu untuk memberikan penilaian dan saran, saya ucapkan
terimakasih.

D. Penilaian

No Penilaian Keterangan

pernyataan Valid Tidak valid

1




F. Kesimpulan
Secara umum instrumen angket efektifitas permainan puzzle huruf hijaiyah yang telah
dinilai dinyatakan :
Layak digunakan tanpa revisi (...... )

Layak digunakan dengan revisi (...... )

Tidak layak digunakan (....... )

(Mohon diberi tanda (v') pada salah satu kotak sesuai dengan kesimpulan Bapak/Ibu)

Jember, 6 Februari 2024

Rusydi Baya’gub, M.Pd.I
NIP. 196911102007012056



LEMBAR KUESIONER

IDENTITAS RESPONDEN

Nama

Kelas

Hari/Tanggal

PETUNJUK PENGISIAN

Pada setiap nomor pernyataan berilah (v') tepat pada kolom yang tersedia sesuai dengan

penilaian anda.

Keterangan jawaban :

SS : Sangat Setuju
S - Setuju
: Netral
TS : Tidak Setuju
STS : Sangat Tidak Setuju
No Pernyataan Jawaban
SS N | TS| STS
1. | Dengan permainan ini menjadikan siswi lebih
fokus terhadap huruf yang terdapat dalam mufrodat
yang di hafal
2. | Siswi lebih mengasah otak untuk mengingat setiap
detail huruf dari kosa kata yang di hafal
3. | Menghafal kosa kata lebih menyenangkan dengan
menggunakan permainan
4. | Saya lebih mudah mengingat detail huruf yang
terdapat dalam kosa kata yang di hafal
5. | Saya tidak mudah lupa kosa kata yang di hafal
dengan permainan ini




6. | Saya merasa permainan ini mempermudah dalam
mengulang kosa kata yang talah di hafalkan
sebelumnya

7. | Saya menjadi lebih berhati hati dalam setiap
menghafal kosa kata

8. | Saya lebih mengerti tentang arti dari kosa kata
yang memiliki susunan huruf serupa

9. | Saya mendapat hadiah ketika dapat menyelesaikan
permainan dengan baik dan benar

10. | Saya dapat belajar bahasa arab dan menghafal kosa

kata dengan baik dan lebih menyenangkan di

sekolah




Column1

43,7059
0,60528
45

46
3,52935
12,4563
1,04963
-1,01538
15

33

48

1486
34

Mean

Standard Error
Median

Mode

Standard Deviation
Sample Variance
Kurtosis
Skewness

Range

Minimum
Maximum

Sum

Count

KRITERIA PENGUJIAN

Nilai Acuan

Nilai Conbach's Alfa

Kesimpulan

0,72791

0,70
[

|

155

155

156

142

134

155

147

144

150

148

total x10 X9 x8 X7 X6 x5 x4 X3 X2 x1 no
48 5 5 5 4 5 5 5 4 S 5 1
45 5 5 4 5 5 4 4 5 4 4 2
40 4 5 4 4 4 4 4 3 4 4 3
40 3 3 3 4 5 4 5 5 5 3 4
47 5 5 5 4 5 4 4 5 5 5 5
45 4 5 4 5 4 5 4 4 S 5 6
42 4 5 5 4 4 4 4 4 4 4 7
43 4 5 5 4 4 4 4 5 4 4 8
47 5 5 5 4 5 5 4 5 5 4 9
45 S S S 4 5 5 4 4 4 4 10
45 3 5 4 5 5 3 5 5 5 5 11
46 5 5 5 5 5 4 4 5 4 4 12
48 S S S 5 5 4 5 S 4 5 13
47 5 5 4 5 5 4 5 5 4 5 14
46 5 5 5 4 4 4 4 5 5 5 15
48 S S S 4 5 4 5 S S 5 16
48 5 5 4 5 5 4 5 5 5 5 17
46 4 4 4 5 5 4 5 5 5 5 18
46 5 4 5 4 4 5 4 5 5 5 19
46 5 4 5 4 5 5 5 4 5 4 20
43 5 4 4 4 5 4 4 4 5 4 21
37 4 4 3 4 4 3 4 4 3 4 22
42 E) 4 3 5 4 3 4 5 4 5 23
43 S 4 4 3 4 4 4 S S 5 24
46 5 5 5 5 5 3 4 5 4 5 25
44 4 5 4 5 4 3 4 5 E) 5 26
33 4 S 2 2 4 2 3 3 4 4 27
42 4 3 4 4 5 4 4 5 5 4 28
40 3 3 4 5 4 4 3 5 4 5 29
40 3 3 4 5 4 4 3 5 4 5 30
39 3 3 4 4 4 3 4 4 5 5 31
43 4 4 4 4 5 4 4 5 5 4 32
40 4 3 4 4 4 4 4 3 S 5 33
46 4 5 4 5 5 4 4 5 5 5 34
0,61471 [0,50566 |0,73411 [0,47992 [0,60628 |0,56203 [0,60786 [0,53444 |0,37638 [0,36107 |r hitung
0,3291 0,3291 0,3291 0,3291 0,3291 0,3291 0,3291 0,3291 0,3291 0,3291 r tabel
\ \ \ \ A4 \ \ \ \ \ ket
0,53832] 0,61319]| 0,54902| 0,46791| 0,25401| 0,48128| 0,33155| 0,43137]| 0,31462| 0,31462 |varians
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